

【拼抢一季度 实现开门红】

# 抓好服务 打造营商环境新高地

如今,“多头提交”变“一区受理”,让“数据跑路”代替“群众跑腿”,实现新开工项目审批重点保障率达90%以上,企业平均办事成本降低30%……

中牟新区(中牟县)以“服务走在审批前”的理念,全方位推动涉企服务从“基础化”向“精准化”“衍生化”提升,致力于为企业全生命周期成长提供坚实保障,助力企业稳健发展,打造营商环境新高地。

“县政务服务中心有专人全程跟踪帮办,其间有问题还能帮忙联系审批部门,实时答疑解惑,有效避免了因不了解流程而多次往返的困扰。”河南厚疆总部综合体项目负责人韩总说道。

为推动重点项目早开工、早投产、早见效,打造“事前、事中、事后”全流程审批服务体系,确保项目有人管、有人盯、有人

跟,县政务服务中心挑选综合素质高、业务能力强的助企业务骨干组成“项目管家”队伍,构建由“1名项目管家+1名企业联系人+N名审批部门人员”的“1+1+N”服务模式,为工程审批提供全过程、全方位的跟踪服务。

目前,该制度已累计为36个重点项目提供立项用地、建设工程规划、施工许可、竣工验收等61项手续的审批办理。

“怎样才能保证项目高效审批,快速出证?”中牟县行政审批服务中心主任赵艳旭说,这是在调研中听到最多、最集中的企业呼声。对此,县行政审批服务中心对县域内重点项目实行“红黄蓝”三色管理模式。

“根据手续办理进度快慢等情况,对审批计划超期、临期、如期的重点项

目分别标为红色并协调处置、黄色并预警指导、蓝色并提醒关注。”赵艳旭表示。

陈经理是郑州杉杉奥特莱斯购物广场有限公司项目经办人。“我们三期开业时间已定,但竣工验收环节较多,真害怕影响我们正常开业。”中牟县行政审批服务中心将该项目列入“三色”重点项目台账,重点关注,解决了企业的担忧。“项目管家了解到我们在手续审批方面存在的问题和诉求后,重点跟进,联动验收环节部门提前介入、联合辅导,保障了项目按计划顺利开业。”

据统计,中牟县行政审批服务中心已开展实地走访27次,精准辅导企业65家,提供各类增值服务150余项,解决重点项目审批问题58个。

为精准捕捉其在政策、金融等方面的

痛点与需求,中牟县行政审批服务中心深入市场主体调研,在政务服务中心开设金融专柜。截至目前,已有农业银行、郑州银行等银行进驻,累计服务企业、商户2700余家,办理银行开户业务462件,提供融资信贷咨询、办理等服务1500余次,审批实效提升40%以上。

“优化营商环境没有终点,只有连续不断的新起点。”中牟县行政审批和政务信息管理局负责人表示,下一步,中牟新区(中牟县)将探索推进政务服务增值化改革,通过资源整合、流程再造与技术赋能,实现服务触角延伸至产业一线,为企业提供全周期、精准化、个性化的一站式服务,着力打造“审批有速度、服务有温度、护航有精度”的营商环境新高地。

本报记者 卢文军 通讯员 张晨 张增艳

## 登封市武术运动医学研究所揭牌

本报讯(记者 李晓光 通讯员 杨磊)昨日,记者从登封获悉:作为构建“武术运动+医疗康复+科研转化”发展新格局的重要落子——登封市武术运动医学研究所正式揭牌成立,这标志着“武术之乡”在推动医疗卫生健康事业与武术文化深度融合、回应全民健康需求方面迈出关键一步。

据了解,登封市武术运动医学研究所由上海市第六人民医院国家骨科医学中心与登封市人民医院强强联合,共同建设。未来将围绕武术运动员身体机能与运动表现、武术运动损伤预防与治疗、武术运动与康复医学、武术运动医学教育与研究人才培养等方面进行研究与探索,力争在5年内成为河南省内临床、科研、教学能力领先的特色重点专科,并打造全国武术运动医学知名专科。

近年来,为持续深化“健康中国”实践,优化医疗资源配置,保障人民健康,登封市初步构建起了覆盖城乡的三级医疗服务体系。与此同时,登封作为全国闻名的“武术之乡”,每年吸引近9万名武术师生常驻习武,武术运动损伤防治与康复的健康需求日益增长。“武术运动医学研究所的成立,正是顺应这一需求的重要举措。它不仅填补了登封市在武术运动医学研究领域的空白,更为‘武医’融合发展提供了坚实的支撑平台,此次联合的上海市第六人民医院等顶尖机构,将有利于加快构建登封‘武术运动+医疗康复’发展新格局,也能为广大武校学生、武术运动员及健身爱好者提供更加专业的运动损伤预防、诊断、治疗和康复服务以及更加科学的健康保障。”登封市人民医院负责人表示。

上海市第六人民医院(上海交通大学附属第六人民医院),是一所具有百年历史的三级甲等大型综合性教学医院,2022年获批国家骨科医学中心。赵金忠教授是上海市第六人民医院运动医学科主任、国家重点研发计划项目首席科学家,亚洲肩肘组当值主席。作为国内运动医学领域的领军人物,赵金忠教授被聘为登封市武术运动医学研究所所长。

赵金忠表示:“登封市武术运动研究所的建立,是豫、沪两地携手共创河南地区运动医学发展新局面的一个重要契机,也是推动传统武术与现代医学深度融合的一次生动实践。未来将全力支持登封市人民医院武术运动医学创新发展,特别是武术运动损伤预防与治疗、武术运动医学教育与研究人才培养等方面形成合力,力争早日产出实效性合作成果,为运动医学高质量发展注入强大动力。”

## 走访企业问需求 强化服务促发展

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 李书玲)为深入了解企业的经营状况和发展需求,进一步优化营商环境,日前,中原区林山寨街道人社局成立专项助企工作组,持续开展“万人助万企”活动,上门走访问需求,协调解决企业发展中遇到的困难和问题。

人社局社区助企组走进了卓恒工程咨询有限公司,与企业负责人进行面对面交流,详细询问了企业目前的发展规划、市场前景,了解企业生产经营状况及当前存在的困难,询问经营和招聘用工需求,倾听企业负责人介绍了公司的现状、意见和建议。

走访中,企业提出想了解创新型中小企业的申报流程,社区助企组给予积极回应,并提供一对一的精准指导。助企组详细介绍创新型中小企业申报的优惠政策,包括资金扶持、税收优惠等,又将申报条件、流程及注意事项等内容详细讲解,并帮助企业梳理自身的科技创新成果和优势。对于企业在知识产权、研发投入等方面存

在的不足,助企组也给出了建设性的意见和建议,鼓励企业加大科技创新投入,提升核心竞争力。

“之前对于创新型中小企业申报的相关优惠政策和流程不太了解,心里没底。这次社区工作人员上门服务,给我们讲得很清楚,还帮我们整理资料,真是太贴心了!”企业负责人感慨地说道。

通过社区的上门服务,让企业对申请创新型中小企业的申报工作有了更清晰的认识和更充足的信心。截至目前,卓恒工程咨询有限公司在社区的帮助下完成了申报材料的前期准备工作,正积极申报创新型中小企业。

此次走访旨在搭建社区与企业沟通的桥梁,及时解决企业面临的问题,助力企业实现更好发展,充分体现了社区对科技创新的重视和对企业发展的关心,为企业创新发展注入了新的活力,也为区域经济的转型升级奠定了坚实的基础。

## “二七帮·易企办”营商大讲堂开讲 以AI赋能营商环境优化升级

本报讯(记者 刘伟平 景静)为持续深化“二七帮·易企办”服务品牌建设,探索人工智能技术赋能营商环境新路径,近日,二七区“二七帮·易企办”营商大讲堂暨人工智能应用专题讲座(第一期)在区政府会议中心三楼开讲。全区58家单位分管领导及业务骨干、营商环境监督员、体验官及企业家代表等近200人参加。大家围绕人工智能技术在政务创新中的应用,展开交流。

本次大讲堂以“DeepSeek大模型在政务领域的应用与探索”为主题,讲师结合人工智能发展历程,剖析DeepSeek大模型的技术优势,通过政务服务审批智能化、企业服务精准化等案例,阐释AI技术在提升政务服务效率、优化企业办事体验中的实践价值,为现场人员提供了前沿技术视角与实践思路。

近年来,二七区始终将优化营商环境作为推动经济高质量发展的关键“密钥”,通过简化审批流程、强化金融支持,完善人才引育等举措,1500个事项实现“一网通办、一次办成”,870个事项实现“即来即办”,311个服务事项、511个申报材料实现“容缺受理+告知承诺”,快速办结持续叫响“二七帮·易企办”服务品牌。此次探索AI大模型技术,旨在进一步打破政企信息壁垒,构建“智慧化、多元化、常态化”沟通机制,以科技赋能打造更具竞争力、更有活力的营商生态。

会上同步发放了二七营商“政企码”服务卡及问题办理流程,企业可通过扫码直通“政企码”平台,享受“1个工作日受理、3个工作日办理、1个工作日反馈”的“131”高效问题处理服务,确保企业群众身边的急难愁盼问题“件件有回应、事事有着落”。

## 种花植绿添新景 扮靓社区展新颜



本报讯(记者 张国庆 通讯员 李赛文)昨日,惠济区迎宾路街道办事处香山社区、田园社区联合建园里紫薇苑物业、郑州师范学院教育科学学院第二党支部响应志愿服务与环保行动的号召,组织大学生志愿者、社区网格长和微网格员,共同开展了一场意义非凡的播种格桑花活动(如图)。

当日,志愿者们早早来到社区后,与工作人员、微网格员、物业会合。在简单的分工和种植培训后,大家手持工具,热情满满地投入到播种工作中。现场一派热火朝天的景象,翻土、撒种、浇水,每道工序有条不紊地进行着。

此次活动不仅美化了社区环境,更在居民心中种下了环保与奉献的种子。今后,香山社区、田园社区联合大学生志愿者、微网格员将继续开展更多公益活动,为社区建设和社会发展贡献青春力量。

## 监督推动医检结果互认 群众就医持续“减负”

本报讯(记者 郭涛 通讯员 李玉玲)近日,记者从新密市纪委监委获悉,该市通过压实主体责任、持续跟踪监督,治理重复医学检查检验取得明显成效。今年以来,线上互认检查2.1万次,惠及群众1.3万多人。

去医院看病时常遇到检查多、乱检查、重复检验等,既花钱又耗费精力。针对群众反映的这一热点问题,新密市纪委监委高度重视,抽调骨干人员组成工作专班,攻坚克难,不断推进。联合新密市卫生健康委成立专项调研组,围绕检查合理性、检验检测收费、样本外包检测、耗材采购等四类监督重点,采取实地走访、问卷调查、与患者及医护人员座谈等方式,深入各级医疗机构开展全面摸排,精准定位问题症结。

周密部署查实情。专项调研组紧密配合,联动监督。采用“领导带队+组地配合+专家协助”模式,暗访患者家属、医务人员,查看住院费用清单,全方位了解重复医学检查检验情况和互认互认工作进展,以专业指导助力过度诊疗等问题精准判定。定期召开工作推进会,听取新密市卫生健康委工作进展,对认识不到位、工作推进不力的相关责任人进行约谈提醒。

严格治理促规范。突出查、改、治一体发力,深入查找过度检查、检验结果互认难等突出问题背后的责任缺失、监管漏洞、制度缺陷等深层次根源,跟踪建立监督台账,确保整改可量化、见实效。

截至目前,新密市已实现两家三级医院检验结果线上互认,检验结果已接入河南省互认平台,由初期四大类58项拓展至五大类82项。其他各级医疗机构均实施医检结果线下互认登记备查制度,并建立二级及以上综合医疗机构周报制度,动态掌握互认情况。经过深入治理,基本遏制了乱检验现象,避免了多重检查,节省了患者的人力、物力和财力。

## “跑”进春天里



本报讯(记者 刘伟平 朱翔宇 通讯员 张浩文)图)樱云叠浪处,春色缀枝头。在二七区樱桃沟,绵延数里的樱花将山野染成粉色烟霞,风起时簌簌落成一场纷纷扬的“春雪”。近日,在这幅天然画卷中,郑州樱桃沟“跑在春天里”第二届樱花长跑比赛如约而至,300余名跑者以脚步丈量春色,于9公里蜿蜒赛道间,踏出一曲动与静交融的春日交响乐(如图)。

上午9点,随着一声清脆的号令枪响,樱花长跑比赛正式开始,选手们如离弦之箭般冲出,努力奔跑。赛道蜿蜒于樱桃沟景区和钓鱼沟景区内,沿途不仅有上百亩盛放的樱花形成的粉色海洋,还有樱桃沟独特的自然美景与人文景观。沿途还设置有多个补给站,很多游客自发为选手加油,气氛高涨。

这次活动以“跑在春天里”为主题,将运动与春日美景完美融合,选手们时而穿梭在烂漫的樱花下,粉白的花瓣随风飘落,宛如一场梦幻的花雨;时而掠过波

光粼粼的湖水、古朴的亭台楼阁,他们在运动中感受着樱桃沟的魅力与活力。

此次活动,不仅让参与者领略了“人在画中游”的浪漫,更以“体育+文旅”的创新模式,点燃全民健身热情。

樱桃沟管委会负责人表示,未来将继续以“跑在春天里”为品牌,打造更多融合自然美景与健康生活的活动,推动全民健身事业的发展,让运动成为更多人生活中不可或缺的一部分。

## 农技专家“把脉” 春季麦田管理

本报讯(记者 史治国 通讯员 李爱枝)为及时解决农民在春季麦田管理中的急难愁盼问题,近日,郑州市农业技术推广中心农技、植保专家来到崔庙镇益农村田间地头进行田间指导。

通过听取农户反映、挖取样株、多点位诊断,专家最终判断小麦发黄原因为小麦叶片受冻害及小麦根部受根腐病侵害。农业专家给出了解决麦田发黄的方案:对小麦叶片发黄田块喷施尿素10公斤/亩,或叶面喷施磷酸二氢钾或氨基酸水溶液,使受害小麦快速补充营养,提高抗逆力,缓解症状;喷施丙环唑等杀菌剂,并加大水量确保喷施到麦苗根部,阻止根腐病菌继续扩展蔓延;来年在该地播种前,选用合适药剂进行拌种或种子包衣处理,以达到最佳防治效果。

受到农业专家专业、真诚的服务态度感染,附近一位群众也带着专家来到她家一块麦田,请求技术指导。根据现场抽样调查诊断,其为小麦孢囊线虫病危害所致,症状较轻,专家建议加强中后期水肥管理。

鉴于当前部分麦田小麦主茎已开始拔节,专家提醒农户此时严禁对拔节麦田施用化学除草剂,以免产生药害,影响小麦产量。

## 零排放 低噪声 续航长

## 中原区氢能环卫车上岗



本报讯(记者 孙志刚 通讯员 张庆强 文)图)日前,中原区积极推进新能源环卫车辆替代燃油车辆工作,30余台氢能环卫车辆,在陇海西路与西三环停车场进行移交并上岗作业,这标志着中原区迈入“氢”时代(如图)。

氢能环卫车辆具有零排放、无污染、低噪声、续航里程长等优点,助力改善城市空气质量,为市民营造更加清新舒适的生活环境。

此次氢能环卫车辆的投入使用,是中原区贯彻落实绿色发展理念,推动城市管理精细化、智能化、绿色化发展的又一重要举措,随着氢能环卫车辆的推广应用,为打响“蓝天保卫战”,让郑州市的天更蓝、空气更清新,市民的生活也会更加美好贡献力量。

### 遗失声明

郑州日报记者聂春洁,不慎将本人第六代记者证遗失,记者证号: B41004866000021,声明作废。  
郑州日报记者股洁,不慎将本人第六代记者证遗失,记者证号: B41004866000124,声明作废。  
郑州日报记者王文捷,不慎将本人第六代记者证遗失,记者证号: B41004866000042,声明作废。  
郑州日报记者魏书杰,不慎将本人第六代记者证遗失,记者证号: B41004866000043,声明作废。